

## 春雨随风潜入 气温大幅降低

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 刘北)记者昨日从省气象台获悉,今天下午到夜里,一场春雨将至,我市气温也将随之下降,预计最低气温降到5℃。

据介绍,今天白天我市是晴转阴天气,最高气温将达到14℃,但是下午到夜里,一场春雨将潜入我市,加上3级北风的“帮助”,气温将下降5℃左右,提醒清晨上班的市民要防寒保暖。小雨将在29日停止,天气转阴,我市气温随之大幅下降,最高气温只有12℃,最低气温4℃;30日阴转多云,气温在3℃到18℃之间。

## 500名监督员服务火车站

本报讯(记者 李瑞蕊)“请不要乱扔垃圾,请排队购票。”3月26日上午,500名带着“文明监督”袖章的义务监督员开始在火车站广场劝阻不文明行为,宣传文明创建。

昨天上午10时,火车站地区“创建全国文明城市义务监督员服务活动”在火车站广场启动,500名文明监督员以自己的实际行动投入到创建文明城市的活动中来,在火车站地区不同的岗位上就市民的不文明行为进行劝导。

这些文明义务监督员由站区各单位领导干部和工作人员、“创文”具体工作人员、商户代表和管委会干部职工中选出。他们统一佩戴“文明监督”袖章上岗,在自己遵守社会公德、职业道德的同时倡导文明新风,劝阻不文明行为,并积极做好创建全国文明城市的宣传。

## 学生当老师 老师做学生

### 150名准教师赴新郑顶岗支教

本报讯(记者 党贺喜)昨日,新郑市迎来了150名来自郑州师范高等专科学校的“准教师”,他们将分赴各乡镇小学开展“顶岗支教”工作。

据了解,这些即将毕业的大学生将度过为期两个月的教师生涯,在这些“准教师”进行一系列教学活动的同时,各乡镇小学被暂时接替岗位的教师也同时到郑州师范高等专科学校当“学生”、“回炉”、“充电”。

这次互换角色、互动成长活动得到学生、老师的称赞,特别是参加顶岗支教的实习“教师”纷纷表示,要立足三尺讲台,勤奋工作,努力在教学实践中不断完善自己,扎实做好教育教学工作,为农村教育事业的发展贡献一份力量。

## 借“旅交会”非法敛财 三家公司被查

本报讯(记者 成燕 通讯员 志威)两天来,省旅游质监所接连对三家涉嫌打着2008国内旅交会旗号非法组织活动的违规企业进行调查。针对此现象,昨日,旅交会组委会重申,一切以旅交会名义举办的活动,必须经组委会批准方可开展。

据了解,根据群众提供线索,省旅游质监所连续多日进行调查,发现郑州诚义广告文化传播有限公司和郑州时+利广告公司、郑州科潮旅游信息资讯有限公司利用旅交会在郑举办之机,组织各种名目的考察、联谊会等业务,并收取费用。目前,这三起案件均在进一步调查之中。近期,省旅游局还将对旅游市场进行重点检查,保证旅交会期间旅游市场及会议秩序的稳定、有序。

## 新密警方 30米高塔上救下流浪汉



昨日,一流浪汉抱着被子爬到一个高30多米的信号塔上睡觉,当民警和消防队员冒险爬上塔顶准备营救他时,他还埋怨民警扰了他的好梦,把一顿大餐给弄跑了,僵持两个多小时,直到民警答应他下去后管他吃一顿饭,他才愿意从信号塔上下来。

本报记者 陈亚洲 张青娟 摄

公交老总做客“在线访谈”,与网友们畅谈——

# 郑州公交今年新变化

### 增加新车以提高运力 改变路线以提高车速

本报讯(记者 张丽霞 实习生 兰晓伟)5月1日起,我市老年人可以免费乘坐125次空调车,那么,今年我市公交车的数量是否会进一步增加?昨日,就备受市民关注的老年公交卡,郑州市公交总公司总经理巴振东做客郑州市人民政府网站“在线访谈”,与热心网友们在线畅谈我市公交发展。

#### 今年新增400~500辆普通车

公交是最经济,最有效的出行方式,是解决交通拥堵的出路之一。据透露,今年郑州市

公交总公司计划投入2亿多元购买400~500辆普通公交车,其中,政府补贴4000万。

“目前,郑州市的道路状况应该还是比较好的,但是在路权资源的分配上做得不好。”巴振东希望政府能给予公交更多的优先道、专用道和道路优先信号,确保市民物通出行。

#### 优化线路 变曲为直

我市近200条公交线路中,16公里以上的线路比较多,目前,平均每小时的运行速度已下降到15公里以下,大大降低公

的吸引力。

“高峰时间有一些线路正好是学生上学、幼儿园送小孩等,这样公交车堵车的的时间会比较长,造成串车现象,给市民出行带来不便。”巴振东说,一些不太直的公交线路将成为下一步公交线路调整的重点,今年要加大优化线路力度,将曲线变为直线,让公交车真正快起来。

#### 老年人能否避开高峰坐车

郑州市是国内实行60岁免费乘车最

早的一个城市。从1997年1月1日开始,今年已是第11个年头。5月1日起,我市老年人可以免费乘坐空调公交车,是市委、市政府情为民所系,利为民所谋执政理念的进一步体现,赢得郑州市民的交口称赞。

因为高峰时间,老年人在早上上班和晚上下班的时间坐公交车比较普遍。针对工薪一族普遍反映的“老年人能不能避开高峰期”一事,巴振东倡议,老年人能否尽量避开高峰期乘坐公交车。



## 小学生自编话剧 拒绝白色污染

本报讯(记者 李娜 文 李焱 图)“我们的地球在哭泣,让我们拒绝白色污染,一起来拯救地球吧。”昨日上午,伏牛路四小的学生们自编自演话剧,倡导全校师生“拒绝白色污染,做环保小卫士”。

一名小学生头戴印有地球地图的帽子,扮作地球,其他小学生扮作不同身份的市民,无论是去买菜的“奶奶”、买书的“爸爸”、购物的“阿姨”、放风筝的儿童……纷纷将不用的塑料袋捆绑在“地球”身上,不久,“地球”就被

各种颜色的塑料袋包裹了起来,严不透风了。

“地球给了我们碧海蓝天,让我们一起拒绝白色污染吧。”话剧在全校师生一起的宣誓声中结束。5年级的学生王澜说:“塑料袋破坏环境,还有化学污染,危及动物的生存,以后我会尽量不使用塑料袋的。”

该校教师王玉香表示,他们还将引发“拒绝白色污染”的倡议书向社会分发,让小学生从自身做起,来保护环境。

### 嵩山历史建筑群力图“修旧如旧”

## 民间老石材派上大用场

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽)以往在登封民间被当作歇凉石墩、砌墙石料的人工锻造老石材要派上大用场了。记者昨日从嵩山历史建筑群申遗委员会登封指挥部了解到,该市将向全市征集15000余块老石材用于申遗环境整治,以确保文物本体及其周边环境“修旧如旧”。据悉,这一做法在全国尚属首创。

文物本体维修、展示和外部环境整治是申报世界文化遗产工作的关键点和重点,登封有关部门在两项工作中坚持“修旧如旧”的原

则,已拆毁少林寺塔林前广场沥青路面等多处与文物本体及周边环境历史风貌不相协调的设施,随之而来的是用什么维修文物、整治环境?经过研究论证,决定对全市乡村散落、闲置或建筑物上保存完好的青石质阶条石、青石板、石凳、青石门墩、青石柱础、石狮子、石磨盘、石碾等手工锻造的老石材进行再利用。

由于嵩山历史建筑群申遗包括8处11项申报点,所需老石材数量巨大,仅青石板就需要13500平方米,青石台阶需要

1740平方米,因此,征集采取群众自愿捐赠、各乡镇区、办事处为责任主体的主体负责和等面积以旧换新原则进行。登封市文物局负责人员还解释说,所征集的老石材虽要用于申遗,但部分征集到的老石材本身也是文物,在征集过程中,文物部门将努力做好征集物品的登记造册工作,严防征集物品历史信息丢失,这些老石材在民间许多被废弃甚至面临被毁坏的命运,但集中使用后,可起到助力申遗和保护嵩山石刻文化的双重功用。

## 巩义青龙山慈云寺景区“谋变”

### “十一”黄金周前全新亮相

本报讯(记者 成燕 通讯员 伟峰)作为巩义着力打造的四大精品景区工程之一,青龙山慈云寺景区系列建设工程正在紧锣密鼓进行。截至目前,该景区慈云寺寺院建筑工程已完工,部分道路改造也接近尾声。到“十一”黄金周时,该景区将以全新面貌亮相。

青龙山慈云寺景区位于巩义市大峪沟镇民权村,这里四山旁

围,一水中流,峰峦连亘,林木掩映。景区内的慈云寺始建于汉代,历经沧桑,文化内涵丰富。为把该景区打造成精品景区,去年下半年,巩义市专门成立青龙山慈云寺景区工程指挥部,督促相关工程建设进度。

截至目前,慈云寺内包括白衣阁、禅房、垂花门、碑楼、塑像、彩绘、铺装等在内的建设工程已基本完工。按照工程计划,4月30日前,

该景区道路改造工程将全部完成;青龙潭——捧月湖——慈云寺旅游线路将配备专用观光车;捧月湖环水步道及朝佛台建设也将完工。6月30日前,青龙潭瀑布及心经台工程建设将完成;9月30日前,除建成冷沟玩水及休闲亭外,还将改造、新建公厕6个,配备垃圾桶等设施。在完善这些硬件设施的同时,该景区正在为创建国家3A景区紧张筹备。

### 防火系统起作用

## 登封1小时扑灭山火

本报讯(记者 李晓光)3月26日中午,发生在少林寺人口处山坡上的山林大火,由于发现及时,经过消防官兵、景区工作人员和当地干部群众1个多小时的奋勇扑救,山火被扑灭。

中午12时左右,正在执行任务的少林寺景区管理局王局长发现,少林寺入口处对面的山坡上,冒出浓烟,他马上通知消防官兵、景区工作人员并组织当地干部群众上山扑火。这时,登封防火检测系统已经发现火情,已经派出几十名官兵身背肩扛森林消防部门提供的专业扑火工具,冒着大风,采取多路突击、分片隔离等方法,迅速开辟隔离带。

由于天干物燥、风大林密,已经有许多树林被烧着,数百名官兵、护林队员和当地群众不顾个人安危,迎着灼人的热浪,奋力用铁锹和扫帚扑打火苗,争分夺秒地与火魔进行殊死搏斗。由于风势不定,火苗蹿起一米多高,疯狂肆虐,浓烟熏得人睁不开眼,喘不过气。明火扑灭后,十多名官兵主动留下对火区进行再检查,防止有死灰复燃现象。经过1个多小时的连续奋战,肆虐的山火终于被彻底降服。

据现场救火的人介绍,这次山火过火面积约有多多亩,火灾原因正在调查,可能是由于个别群众上坟烧纸引起的。

## 轿车被夹两车间 夹缝中 民警救出3名乘客



本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 张青娟 申建中 文/图)昨日,一辆轿车想从停着的两辆货车中间穿过,没想到停着的东风货车突然起步,中华轿车被两车夹在中间,车里的司机和乘客被困在车里30分钟,直到交警赶到测量现场把车移开,三人才从轿车里救了出来。

经询问得知,当时东风大货车停在公路上,该车的右前边十多米处一辆加长大货车车头朝外停在路边上,中华轿车司机驾车由北向南行驶到这里时,想从两车中间穿过,没想到停在公路上的大货车突然起步,使两车的间距突然缩短,就把自己驾驶的中华轿车夹住。

璃仔细一看,里面带司机还有3个人,由于轿车4个车门被两辆货车挤住打不开,3个人只好关着车窗玻璃呆在里面已有半个多小时。民警们立即让大货车移开,才把车内3人拉了出来。

昨日上午10时30分,新密市公安局交警支队一中队民警接警后赶到现场,只见一辆车号为豫AEG913号的中华牌轿车被两辆货车夹在中间。这时听到中华轿车里有有人在喊叫,民警们透过前挡风玻

## 管好百姓“养命钱”

### 全市重点稽查养老、失业、医保待遇支付

本报讯(记者 王红)“社保基金是老百姓的‘养命钱’,任何人、任何理由都不能打社保金的‘歪’主意!”昨日,记者从全市社保基金监督和稽查工作会议上获悉,今年劳动保障部门将重点严查养老、失业、医疗保险待遇支付,确保“养命钱”该支付的一分不少,不该支付的一分不多。

据统计,2007年全市共稽查养老、医疗、失业、工伤及生育保险五项社保缴费单位1.3万户,涉及参保职工112.18万人,纠正违规存缴基金8695万元,收回挤占挪用基金1037.2万元,通过社保稽查扩面参保5万多人,补缴及清理社保欠费入库1.4亿元。为进一步堵塞社保基金流失漏洞,今年全市社保稽查机构将提前介入基

金年度管理,即在年初五项社保保险缴费基数申报时,严格审核全市参保单位年度缴费基数和缴费人数的申报情况,实施年度申报和书面稽查一并完成,从源头遏制企业少报、漏报、瞒报等违规行为的发生。

针对养老、失业、医保三类社保基金支付重点领域,市劳动保障部门今年将重点稽查。按照计划,年底前,我市将对所有医保定点医院、定点零售药店全部稽查一遍,并定期或不定期对出现违规问题的定点医院和药店进行明察暗访,随时监控医保待遇支付情况。同时,为防止养老、失业、医疗保险基金流失,劳动保障部门将依托社区(行政村)劳动保障站对全市离退休、失业人员进行

动态管理,重点监控70岁以上享受养老保险待遇人员生存状况及35岁以下已领取失业保险金人员的就业状况,年内至少对全市三成以上正在享受养老、失业保险待遇人群进行全面待遇稽查。对发现的社保基金冒领欺诈案件,将一查到底,确保社保基金该支付的一分不少,不该支付的一分不多。

市社会保险稽查大队负责人强调,社会保险关系到每一位职工的切身利益,用人单位必须为职工办理各项社会保险手续,并按时足额缴纳社保费用。任何市民发现任何用人单位出现社保违规现象,请及时举报投诉,才能维护自身合法权益。市社保稽查投诉电话:12333、67170200。